
Soit E un K-espace vectoriel de dimension finie non nulle. Pour f ∈ L(E), on définit :

Φf :
L(E) → L(E)

g 7→ f ◦ g .

1. Vérifier que pour tout f ∈ L(E), Φf ∈ L(L(E)).
2. Soit f ∈ L(E). Montrer que pour tout P ∈ K[X], P (Φf ) = ΦP (f).
3. En déduire que Φf est diagonalisable si, et seulement si f l’est.
4. Soit λ ∈ K. Décrire Ker(Φf − λIdL(E)) à l’aide de Ker(f − λIdE).

Exercice 1 :

Soient un entier n > 3 et

A =
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∈ Mn(R).

Déterminer les éléments propres de A. Est-elle diagonalisable ? Que vaut son déterminant ?

Exercice 2 : Diagonalisation

Soient un entier n > 2 et

A =

Ö
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è
∈ Mn(R).

avec a 6= 0.

1. Déterminer un polynôme annulateur de A.
2. A est -elle diagonalisable ? Déterminer ses valeurs propres et les dimensions de ses sous-espaces propres.
3. Calculer det(A).

Exercice 3 : Réduction
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